

## **ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΑΡΑΒΟΦΩΝΩΝ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ**

Υπάρχει η παράδοση ότι μετά την εύρεση του Τιμίου Σταυρού από την Αγία Ελένη, για να ενημερωθεί ο Μέγας Κωνσταντίνος στην Βασιλίδα των Πόλεων για το μεγάλο αυτό γεγονός, ξεκίνησαν από τα Ιεροσόλυμα έως την Κωνσταντινούπολη να ανάπτουν από τόπο σε τόπο συνθηματικές φωτιές. Κατ' αυτό τον τρόπο έφτασε το ευχάριστο νέο πολύ πιο εύκολα. Οι αγγελιαφόροι με τα τότε μέσα μεταφοράς ήθελαν μεγάλο χρονικό διάστημα. Άλλωστε, υπήρχαν και πολλοί κίνδυνοι και από την ξηρά και από την θάλασσα που ιδιαιτέρως δυσκόλευαν τις μετακινήσεις.

Σε ανάμνηση του γεγονότος αυτού, η Αραβόφωνη Κοινότητα Καΐρου, κάθε χρόνο την 14η Σεπτεμβρίου, διοργανώνει με την συμμετοχή της νεότητας μια όμορφη εκδήλωση στους χώρους του Πνευματικού της Κέντρου. Μετά τις προσφωνήσεις και την επίδοση τιμητικών επαίνων και αναμνηστικών δώρων σε μαθητές που διακρίθηκαν στα σχολεία τους, προσέρχεται στον χώρο ένας λαμπαδηδρόμος νέος και παραδίδει τον δαυλό του στο Σεβασμιώτατο Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου, ο οποίος πυροδοτεί σωρό ξύλων. Στο κέντρο του χώρου της εκδηλώσεως δεσπόζει ο Τιμιος Σταυρός, έμπροσθεν του Οποίου τελείται σύντομος Ακολουθία, στο τέλος της οποίας οι παριστάμενοι Κληρικοί διανέμουν κατά παράδοση τον ευλογημένο βασιλικό. Η όλη εκδήλωση ολοκληρώνεται με την παράθεση νηστίσιμου δείπνου προς όλους τους παρισταμένους.

Η εκδήλωση αυτή είναι αφιερωμένη στην νεότητα, η οποία συμμετέχει στην λατρευτική ζωή της Κοινότητας, στις Κατηχητικές Συνάξεις και λοιπές δραστηριότητες των δύο Ενοριών, Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ηλιούπολης και Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ντάχερ και επιτελούνται με την Σεπτή ευλογία και μέριμνα του Μακαριωτάτου Πατρός ημών Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄.

Στην φετινή τελετή παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος, Πατριαρχικός Επίτροπος επί των Αραβοφώνων, οι Κληρικοί του Καΐρου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας των Αραβοφώνων Καΐρου και άλλοι παράγοντες.

*Αρχιμ. Στέφανος Σουλιμιώτης*